



2015年10月13日秘书长给安全理事会主席的信

我在2015年5月20日给安全理事会主席的信(S/2015/385)中表示，我打算在2015年9月召开关于维和的领导人峰会之际举办“姆巴伊·迪亚涅上尉非凡勇气勋章”的颁奖仪式。我谨提请安理会注意有关该勋章的近况。

作为对我希望有关方面提交该勋章候选人的请求的回应，维持和平行动部收到四个外地特派团的8名提名人选。由维持和平行动部、政治事务部和外勤支助部以及联合国人权事务高级专员办事处的代表组成的一个委员会随后审查了这八名提名人选，以评估提名中介绍的英勇行为是否符合我在2014年12月16日给安全理事会主席的信(S/2014/946)中所述的迪亚涅上尉所展现出的勇气的高标准。这就要求获勋者远远超出职责要求，自己冒着生命危险努力拯救和保护他人的生命，从而展现出非凡勇气。还需要证人证词以及其他证实和佐证英勇行为的文件等形式的可靠证据。

评估进程突出强调了为联合国维持和平行动服务的军警人员和文职人员在履行其日常职责中所展现出的勇气。然而，委员会的结论是，这八名候选人没有行为达到迪亚涅上尉勋章所规定的很高标准。具体而言，虽然一些候选人在保卫他人的生命中表现出相当的勇气，但其行为仍在预期表现的范围之内。此外，在某些情况下，没有提供可靠证据。

因此，我谨通知安全理事会，我已决定不在大会期间举行颁发这一勋章的仪式，取而代之的是，将在2015年晚些时候，与迪亚涅的家人一起举行一场活动，鸣谢迪亚涅上尉作为联合国维和人员所展示的非凡勇气和他的英勇行为。

我将继续向联合国各外地特派团团长强调这一勋章的重要性，并请他们在未来几年中将查明合格候选人作为优先事项。

潘基文(签名)

